
∆ιευκρίνιση  για τα διαθέσιµα πακέτα εφαρµογών αυτοµατισµού γραφείου και το Βιβλίο 
Πληροφορικής Α΄, Β΄, Γ΄ Γυµνασίου 

 
∆ιαβάζοντας διαφηµιστική καταχώριση εµπορικής εταιρείας που αφορά λογισµικό εφαρµογών 
αυτοµατισµού γραφείου, διαπιστώσαµε ότι µεταξύ άλλων γίνεται αναφορά στο Βιβλίο Πληροφορικής 
Γυµνασίου µε τον ισχυρισµό ότι διδάσκεται το διαφηµιζόµενο προϊόν της εµπορικής εταιρείας.  Ως 
εµπλεκόµενα µέλη στη συγγραφή και αξιολόγηση  του διδακτικού πακέτου Πληροφορικής Α΄, Β΄, Γ΄ 
Γυµνασίου θέλουµε να κάνουµε την εξής διευκρίνηση: 
 

Το βιβλίο Πληροφορικής Γυµνασίου ακολουθώντας το ∆ιαθεµατικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραµµάτων 
Σπουδών Πληροφορικής (∆.Ε.Π.Π.Σ. - ΦΕΚ 304/13-03-2003) δεν αποτελεί βιβλίο κατάρτισης για κανένα 
συγκεκριµένο προϊόν λογισµικού. Συγκεκριµένα, όπως αναφέρεται και στο Βιβλίο Εκπαιδευτικού στη 
σελίδα (12), 
«σύµφωνα µε το ∆.Ε.Π.Π.Σ ανάµεσα στους βασικούς στόχους του µαθήµατος Πληροφορικής στο Γυµνάσιο 
είναι: 
• Η κατανόηση διαχρονικών εννοιών Πληροφορικής. 
• Η ανάπτυξη της ικανότητας διαχείρισης των πληροφοριών που καθηµερινά βοµβαρδίζουν τους µαθητές 
από διάφορες πηγές και µέσα ενηµέρωσης.  

• Η ανάπτυξη δεξιοτήτων µοντελοποίησης και τεχνικών επίλυσης προβληµάτων. 
• Η αξιοποίηση των υπολογιστικών και δικτυακών τεχνολογιών ως εργαλείου µάθησης και σκέψης. 

Μέσα σε αυτό το διδακτικό πλαίσιο η ανάπτυξη δεξιοτήτων σε συγκεκριµένα πακέτα εφαρµογών δεν είναι 
αυτοσκοπός του µαθήµατος της Πληροφορικής στο Γυµνάσιο. Το διαθέσιµο λογισµικό που υπάρχει στο 
εργαστήριο Πληροφορικής πρέπει να µετατρέπεται σε εκπαιδευτικό εργαλείο µε τη βοήθεια του εκπαιδευτικού 
Πληροφορικής και να εξυπηρετεί τους µαθησιακούς στόχους της διδασκαλίας.» 
 

Ως εκ τούτου στο βιβλίο Πληροφορικής Γυµνασίου, για την υποστήριξη του µαθήµατος και την επίτευξη 
των σκοπών και στόχων που προσδιορίζονται στο Α.Π.Σ., παρουσιάζονται µόνο ορισµένες βασικές 
λειτουργίες και δυνατότητες των εφαρµογών αυτοµατισµού γραφείου µε παραδείγµατα από διάφορα γνωστά 
πακέτα εφαρµογών µεταξύ των οποίων και το διαφηµιζόµενο.  
 

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι για τη διδασκαλία του µαθήµατος Πληροφορικής στο Γυµνάσιο µπορεί να 
χρησιµοποιηθεί οποιοδήποτε αξιόπιστο από τα διαθέσιµα προϊόντα λογισµικού, υπό την προϋπόθεση να: 
υποστηρίζει τους µαθησιακούς σκοπούς και στόχους, όπως αυτοί προσδιορίζονται από το ∆.Ε.Π.Π.Σ. 
Πληροφορικής, που αποτελεί την επίσηµη θέση της πολιτείας, διαθέτει φιλικό γραφικό περιβάλλον 
επικοινωνίας για τους µαθητές, είναι εξελληνισµένο και να ενδυναµώνει τα αναπαραστασιακά  µοντέλα των 
µαθητών για την Πληροφορική.  
 
 

Από τη Συγγραφική Οµάδα: 
 

Αριστείδης Αράπογλου, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής (ΠΕ-19) Β/θµιας Εκπαίδευσης. 
Χρίστος Μαβόγλου, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής (ΠΕ19) Β/θµιας Εκπαίδευσης. 
Ηλίας Οικονοµάκος, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής (ΠΕ-20) Β/θµιας Εκπαίδευσης. 
Κωνσταντίνος Φύτρος, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής (ΠΕ-20) Β/θµιας Εκπαίδευσης. 
 
Από την Οµάδα Κρίσης-Αξιολόγησης: 
 

Κωνσταντίνος Γιαλούρης, Επίκουρος Καθηγητής Γεωπονικού  Πανεπιστηµίου Αθηνών.  
Αντώνης Κωστάκος, Σχολικός Σύµβουλος Πληροφορικής, Μέλος της οµάδας σύνταξης ∆.Ε.Π.Π.Σ και Α.Π.Σ 
Πληροφορικής Γυµνασίου. 
Ευστάθιος Κοκοβίδης,, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής (ΠΕ-19) Β/θµιας Εκπαίδευσης. 
 
 


